

# 2020 不堪回首 展望 2021

# 香港體育界緊抱希望 再攀高峰

不堪回首的2020年已成過去，踏入2021年，不少香港體壇中人都透過社交平台發表感言，大家都有同一心願，就是希望新一年一切能重回正軌，並深信只要我們繼續堅持夢想，緊抱希望，便有能力克服一切困難，攀上每一座高峰。

●香港文匯報記者 黎永淦



●石偉雄



●張小倫(右)



●葉妮延



●愉園facebook截圖



●霍啟剛



●江旻德

## 石偉雄衝破難關 學會珍惜

「跳馬王子」石偉雄前年向女友求婚成功，原計劃完成東京奧運後便成家立室。但隨著奧運延期一年，人生規劃也要改變。近兩屆亞運都奪得金牌的他表示：「今年過得特別漫長……今年對我或者對所有香港人來講都係好艱難的一年，影響了好多人！今年問題特別多……訓練不斷被打亂，全年的比賽基本上都去不了，上年本來是奧運年，不可以正常訓練和比賽對於到(奧運)資格或爭取資格中的運動員的生理及心理，都是一個好大的打擊及考驗。」

他又指自己每一日都面對不同的難題，但只要靜下來、退一步，問題會有好多方法可以解決，難關一樣可以衝破。同時也學懂了「珍惜」，「希望2021年會一切正常返，大家記得要珍惜身邊的人及所擁有的東西。」

## 江旻德感受優秀 美好仁慈

香港劍擊隊去年共奪得5張東京奧運入場券，2019年首次登上世界排名第一的女將江旻德，亦獲得女子重劍個人賽資格。她指去年的經歷是前所未見，惟同時也感受到，自己原來一直被優秀、美好及仁慈圍繞，「願2021充滿力量、希望、溫暖、慈悲、感動。」

## 張小倫堅持夢想 撐下去

花劍「大師兄」張小倫則稱：「2020我相信大家都過得很枯燥，很失落，每日都提心吊膽過日子，人生總會遇到很多挑戰，運動員也不例外，希望2021繼續堅持自己夢想，撐下去，加油，希望2021繼續身體健康，攀上每一座高峰。」

## 黑妹冀在不同領域展才能

視奧運為最後一次大賽機會的「黑妹」葉妮延，隨着賽事延期加上後浪湧上，其羽毛球運動員生涯已近尾聲。因為疫情關係，她去年獲得16年生涯以來最長的假期，其間籌辦了「黑妹羽毛球球會」，及學習「沖咖啡」技能。她稱：「回顧2020年真是多了好多新挑戰及嘗試，亦多了好多空間去思考未來發展道路，希望新一年在羽毛球領域上繼續享受羽毛球這個舞台，同時在其他不同領域上繼續發揮及展現更多元化的黑妹。」

## 愉園盼寒冬過後春暖花開

足球是本港唯一有職業聯賽的項

目，過去一年更是飽受煎熬，不少有能力的球員及教練因收入不穩，都已被迫轉行。愉園足球隊在社交網站寫上：「2020年，對全世界來說都是不平凡的一年。不論愉園足球隊或整個香港足球界，我們都經歷着艱辛的時刻，球季因疫情暫停、重啟、再暫停、再重啟，上個球季，是香港足球史上最長的頂級組別賽季，而今季開始了不夠兩個月，又因為疫情暫停……我們無法準確預測明天會否更好，但會帶着盼望等待2021年到來，只願香港體壇在寒冬過後，會迎來春暖花開、風光明媚的日子。」

## 霍啟剛感謝遇上的每一人

除了運動員之外，港協暨奧委會副會長霍啟剛也在網上表達心聲：「這一年真的很漫長。新冠肺炎疫情在年初農曆新年開始於香港爆發，本應喜氣洋洋的春節，一時間變得死氣沉沉。學校停課、公務員在家工作、部分關口暫停運作……隨限聚令生效，體育及文化活動暫停，業界經歷史無前例的停擺，我們徬徨無助，我們感到絕望。帶着香港人的拚搏和靈活多變，我們也學習了適應新常態，一步步走到今天。感激在這艱難又不容易的一年，遇上的每一個人；謝謝你們的信任，謝謝你們陪我走到今天。希望在新的一年，一切盡快恢復正常。在此祝願各位新年快樂、身體健康！」

## 穩守突擊有着數 熱刺主場無懼列斯聯

香港文匯報訊(記者 楊浩然)在疫情之下，英超賽會決定繼續如期比賽，今晚焦點落在熱刺主場對列斯聯身上。前者周中突然獲得休息機會，在體力較有保證下，值得看高一線。(now611及621台今晚8:30p.m.直播)

原定在周中門當戶對的熱刺，因對手陣內據報有球員染疫，賽會宣布賽事延期而獲得休息機會，對近期漸見疲態的哈利卡尼和孫興民等主力而言，絕對是利好消息。至於列斯聯周中照有比賽，並作客5球淨勝西布朗；然而，列斯聯在今季比賽中已多次證實，他們是不擅長面對主場防守反擊的球隊，故而對李斯特城、水晶宮和韋斯咸皆落敗，而面對防守力強的車路士、曼聯亦慘嘗敗績。

眾所周知，熱刺在摩連奴帶領下最擅長的便是穩守突擊，其踢法正好克制列斯聯的主攻打法，因此從牌面看，熱刺可看高一線。

同日焦點比賽尚有西布朗主場對阿仙奴。後者聯賽2連勝後，球員士氣相信已完全恢復；相反西布朗上輪主場也慘敗在列斯聯腳下，士氣或受到一定打擊，阿仙奴有力爭取3連勝。(now621台周日4:00a.m.直播)

### 卡雲尼涉歧視停賽三場

另一方面，曼聯昨日收到兩宗壞消息，先是前領隊杜察堤在除夕因病離世，享年92歲。杜察堤在1972年12月接掌曼聯，但於1974年未能帶隊成功



●卡雲尼涉歧視被罰停賽三場。美聯社

護級，幸而僅一季便帶隊再次升班，並於1977年協助曼聯贏得足總盃冠軍。另外中鋒卡雲尼因在去年11月尾對修咸頓賽後，以帶有種族歧視字眼於網上慶祝勝利，昨日被足總判罰停賽三場，並會在香港時間周六凌晨對維拉之戰開始執行。

此外，近年財政平平的般尼，周四證實將由一美國財團接手，新班主派斯接受訪問時表示，將全力支持主帥戴治於1月轉會市場招兵買馬。

## 切爾達客場搶分一定「德」

香港文匯報訊(記者 楊浩然)在除夕日比賽作客僅及艾爾切的皇家馬德里，於香港時間周日凌晨將返主場迎戰切爾達，預料皇馬有機會再度失分。(now611及632台周日4:00a.m.直播)



●皇馬(藍色球衣)於除夕日被艾爾切逼和。美聯社

在休息一周後，皇馬於除夕日作客艾爾切，結果在夏薩特等復出下，卻意外被逼和完場，看來一眾球員仍被節日心情所影響。陣容方面，皇馬目前沒有任何傷兵，但從對艾爾切所見，皇馬除中場莫迪歷外，其他攻擊球員如雲尼奧斯祖利亞、盧卡斯華斯基斯和夏薩特的狀態也僅是平平，未必能為皇馬鋒線帶來太大幫助。

切爾達近期戰績令人驚喜，除夕日擊敗侯爾斯卡後，過去7場比賽累積6勝1和，其中主力伊亞高艾斯柏斯狀態出色，上輪又交出1入球1助攻；往績方面，切爾達上季出訪班拿貝球場也能搶得1分，

證明無懼挑戰「銀河艦隊」，是役有力借強勢再度搶分。另一方面，德甲在短暫歇冬後將於本周重開。不過直播OTT平台體通天下於周四表示，因受疫情影響，公司錄影製作室需關閉清潔，故在接下來兩星期的NBA及德甲直播賽事，將僅提供英文旁述，球迷需留意。

## 普波域治被逐 NBA 誕首位女主帥



●夏蒙臨危受命拿起教鞭。法新社

香港文匯報訊(記者 郭正謙)洛杉磯湖人對聖安東尼奧馬刺一戰中，勒邦占士達成連續1,000得分上雙的驕人紀錄，不過今仗傳媒的焦點卻落在馬刺教練碧琪夏蒙身上，她在今場頂替被驅逐離場的普波域治執起馬刺教鞭，成為NBA首位女主帥，翻開美國體壇歷史新一頁。馬刺主帥普波域治對湖人一戰因與裁判爭執被逐，造就助理教練碧琪夏蒙「上位」暫代主帥，創造歷史成為NBA首位女主帥。碧琪夏蒙表示自己當時只是專注在球場上：「我當時沒有想過這件事背後的意義，我甚至沒時間看手機，所以我不知道外界的反應，我努力

讓球員集中精神比賽，這對我們每個人來說都是學習的過程，我很樂意和球員一起並肩作戰。」就連對手湖人隊的勒邦占士及主帥不亦亦認為這是一個改變NBA歷史的時刻。占士表示：「碧琪夏蒙在過去數年一直恪盡職守，看到她打破成見打破束縛是一件美妙的事，這對她以至整個NBA都是一件喜事。」而禾高則甚至認為碧琪夏蒙未來有機會成為一名真正的主帥：「碧琪夏蒙很了解籃球，她完全配得上這個職位，知識很豐富而且很有才能，絕對有望成為一位很出色的教練。」

### 長話短說



### 蒸蒸日上迎新跑在滬舉辦

香港文匯報訊(記者 夏微 上海報道)蒸蒸日上迎新跑，每年元旦迎着曙光在上汽國際賽車場舉辦。今年，雖面臨疫情防範及史無前例的低溫考驗，一如往年，在快樂歡欣的整體氛圍中，數千名跑友用鏗鏘步伐表達了追求健康、嚮往美好的決心和願望(左圖)。

### 河南建業擬更名洛陽龍門

香港文匯報訊(記者 馮雷 河南報道)河南建業足球俱樂部12月31日晚發布公告：「河南建業足球俱樂部股份有限公司」擬更名為「洛陽龍門足球俱樂部股份有限公司」。建業方面有關負責人稱，「建業支持足球26年，對於有着成為百年俱樂部夢想的建業來說，改名我們深感遺憾和不捨。但是按照中國足協關於俱樂部名稱去企業化的相關規定，我們不改，將無法通過中國足協的聯賽准入標準，下一賽季不能參賽。」

### 伊萬萊科掌上海上港帥印

上海上港俱樂部昨日正式宣布克羅地亞籍教練伊萬萊科(右圖)出任上海上港隊新賽季主帥。出生於1978年的萊科於36歲退役後，曾執教比利時甲級聯賽多支球隊，並於2017-2018賽季率領布魯日獲得比甲聯賽冠軍。



WELCOME TO SHANGHAI SIPG FC 伊萬萊科先生 執任上海上港足球俱樂部新賽季主帥